

ЧТО ВОЛНУЕТ МОЛОДЕЖЬ?

С 24 по 25 октября в Казани проходил V Конгресс студентов Республики Татарстан, организатором которого выступила молодежная общественная организация «Лига студентов РТ». Это был юбилейный форум, поскольку на нем подводились итоги деятельности организации за 10 лет ее работы. В конгрессе приняли участие студенты и аспиранты учреждений высшего и среднего профессионального образования, представители общественных организаций, руководители и специалисты органов по делам молодежи, лидеры органов студенческого самоуправления. К сожалению, представители НГТТИ присутствовали на молодежном форуме лишь в качестве гостей, не принимая участия в голосованиях и ряде других мероприятий, но, тем не менее, внести свою лепту в работу конгресса им все же удалось.

Программа конгресса была насыщенной. В первый день приезда в Казань челнинская делегация, пройдя процедуру регистрации, поспешила на отчетное заседание по подведению итогов деятельности Лиги студентов, с которого и началась работа конгресса. После обеда участникам была предложена работа по секциям. Следующий день начался с пленарного засе-



дания, на котором были оглашены итоги работы по секциям.

Важным моментом программы конгресса стало посещение его президентом РТ Минтимером Шаймиевым. Встреча участников молодежного форума с главой республики носила живой, содержательный характер и продолжалась в течение трех часов. В ходе беседы делегаты имели возможность задать президенту волнующие их вопросы молодежной жизни и получить на большинство из них обстоятельные, исчерпывающие ответы. Те из проблем, которые требовали более детального рассмотрения, М. Ш. Шаймиев взял под контроль.

Ключевым этапом программы конгресса стало принятие его резолюции. Необходимо отметить, что болевых вопросов в ходе работы молодежного съезда было поднято немало. Это, в первую очередь, проблемы, волнующие все студенчество: к примеру, доведение размера стипендии до минимального размера оплаты труда; квота для студентов на

бесплатное посещение государственных театров; строительство межвузовского круглогодичного спортивно-оздоровительного лагеря и другие. Прозвучали вопросы и более частного характера, например, о необходимости проведения ремонта здания молодежного центра «Нур» в нашем городе. В этом документе нашли, в частности, свое отражение такие острые проблемы, как снижение инициативности студентов и, как следствие этого, снижение активности органов студенческого самоуправления. Для решения этой проблемы были предложены новые формы стимулирования активистов, было обращено внимание на необходимость более конструктивной поддержки со стороны администрации вузов.

К чести челнинской делегации, ей удалось пролоббировать интересы городской молодежи, и большинство поднятых ею вопросов были включены в резолюцию.

Андрей ПЕТУХОВ.

В НОМЕРЕ:

2 СТР.



СТАВКА НА МОЛОДЕЖЬ

АВТОГРАД ВСТРЕЧАЕТ ПРЕЗИДЕНТА



3 СТР.

НГТТИ УЧАСТВУЕТ В КОНКУРСЕ

4 СТР.

ВНИМАНИЕ, МЫ В ЭФИРЕ!



ЧТО ТАКОЕ «СЕЛИДОН»?

5 СТР.

ГРУППА «КУЛЬТ»



6 СТР.

ДО СВИДАНИЯ, ОСЕНЬ!



КОНКУРС ДЛЯ МОЛОДЫХ И ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННЫХ

«Ставку надо делать на молодежь» – это в последнее время декларируют многие политические силы в нашей стране. Пристальное внимание к проблемам молодых людей, привлечение к работе молодых кадров, поддержка молодежных инициатив в политике – эти задачи провозглашаются как на уровне государства, так и на уровне разных политических партий и движений.

приобрести ценный опыт для дальнейшей самореализации. Проект начал действовать с 9 октября 2007 года и будет проходить на конкурсной основе в три этапа: 1) конкурс анкет, 2) написание «СЦ» и защита его перед аудиторией, 3) дебаты. В конкурсе могут участвовать только молодоговардейцы Набережных Челнов. Среди конкурсантов есть ребята и из нашего вуза, имеющие твер-



Конкурс «Помощник депутата» – это реальный шанс проявить себя, показать свою индивидуальность, харизматичность и стать помощником депутата фракции «Единая Россия» в Набережночелнинской городской думе, а также

дую гражданскую позицию и огромное стремление достичь намеченных высот.

На днях закончился первый этап конкурса, и мы с нетерпением ждем его результатов.

Диана ВАЛЕЕВА.

ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА С МОЛОДЕЖЬЮ



31 октября Президент Татарстана Минтимер Шаймиев посетил Набережные Челны. В рабочей поездке главу республики сопровождали руководитель Аппарата Президента РТ Юрий Камалтынов и мэр Набережных Челнов Ильдар Халиков.

Первым пунктом программы посещения Президентом РТ автограда стал физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК) «Единая Россия». Минтимер Шаймиев осмотрел физкультурно-оздоровительный комплекс и пообщался с юными хоккеистами и фигуристами. Также президент посетил торгово-развлекательный комплекс «Торговый квартал». Следующим пунктом его пребывания стал всеми нами лю-

бимый бульвар Энтузиастов, где президент, осматривая преобразившийся «Бродвей», пообщался с детьми дошкольного возраста, которые играли на детской площадке.

Заключительным пунктом стал Городской центр детского творчества, где Минтимер Шарипович встретил студенты НГТТИ, а также представители общественных организаций. Общение президента и молодежи носило долгий и продолжительный характер. Ребята остались очень довольны встречей, в ходе которой они сфотографировались, а также удостоились чести пожать руку президенту Татарстана.

Диана ВАЛЕЕВА.

СТАНЬТЕ ЛУЧШИМИ!

Вот уже на протяжении нескольких лет в течение учебного года в НГТТИ проводится конкурс на звание «Лучшая группа института». Чтобы завоевать звание победителя, необходимо соответствовать ряду требований, например, принимать участие в общеуниверситетских мероприятиях: конференциях, спортивных соревнованиях. Немаловажную роль играют текущие оценки, а также отсутствие пропусков занятий без уважительной причины, так как за них снижаются баллы.

Звание лучшей за 2006-2007 год завоевала группа К-59, за что была награждена экскурсией в Казань. В поездке, которая была организована при поддержке студенческого профкома и состоялась 26 сентября, также приняли участие 10 активистов НГТТИ и преподаватели: классный руководитель группы К-59 О. О. Аржанцева, педагог-организатор Т. А. Гильмитдинова, мастер производственного обучения И. А. Маринюк и методист И. В. Николаева. Первым пунктом экскурсионного маршрута стало посещение

парка «Тысячелетие», а затем группа отправилась в Кремль, чтобы познакомиться с достопримечательностями столицы – Петропавловским собором и знаменитой мечетью Кул Шариф. В ходе всех поездок экскурсантов сопровождал гид, который очень подробно и увлекательно рассказывал гостям об истории и современности тысячелетней Казани.

По общему мнению участников поездки, одним из самых интересных моментов экскурсии стала двухчасовая прогулка по пешеходной улице Баумана. Правда, здесь

не обошлось без маленького приключения: несколько ребят решили проехать на метро и так увлеклись этим занятием, что позабыли нужную станцию. Но хорошо то, что хорошо заканчивается: через сорок минут заплутавшие путешественники наконец вернулись к своему автобусу.

Домой группа возвращалась изрядно уставшей – еще бы, столько впечатлений за один день! – но ни один из ее участников ни на минуту не пожалел о том, что отправился в столь интересное путешествие.

**Алия ТУНУЛДУКОВА,
Регина ГИЛЬМУТДИНОВА.**

ИСТОРИЯ В ВОСПОМИНАНИЯХ ОЧЕВИДЦЕВ

В этом году наш институт решил принять участие в девятом всероссийском историческом конкурсе «Человек в истории. Россия – XX век». Этой ответственной и серьёзной работой решил заняться дружный коллектив, состоящий из преподавателей и студентов. В его состав вошли преподаватель русского языка и литературы Валентина Вячеславовна Кривых, преподаватель обществознания и философии Альберт Минниханович Шакиров, преподаватель правоведения Галина Николаевна Нюнькова, а также Юра Еруновский (гр. КТ-82), Руслан Сафин (гр. ТХ-73), Ирина Новикова (гр. КТ-82) и Катя Хохлова (гр. МК-65). Общая тема данного конкурса 2007-2008 г.г. – судьба человека в российской истории XX века. Она может быть конкретизирована в одной из более частных тем:

- История семьи
- Личность и общество
- Человек и власть
- Человек и малая родина
- Повседневная жизнь российских поколений
- Свои – чужие: другая национальность, другая религия, другие убеждения

Цель конкурса – побудить молодых людей заняться самостоятельными исследованиями, посвященными российской истории минувшего века. О том, как идёт подготовка к этому конкурсу, и какие преграды встают на пути наших преподавателей и студентов, в совокупности составляющих исследовательскую группу, я и решила побеседовать с Валентиной Вячеславовной:

- Валентина Вячеславовна, скажите, а как вообще появилась идея принять участие в этом конкурсе?

- Стоит заметить, что она родилась достаточно неожиданно. В начале сентября, листая журнал «Литература в школе», я случайно обратила внимание на статью про этот самый конкурс. Внимательно изучив её, я зажглась идеей принять в нём участие и стала искать единомышленников, которые, кстати, нашлись достаточно быстро.

- С чего началась работа преподавателей и студентов?

- Думаю, началом работы являлся как раз-таки подбор коллектива. Все оказались людьми креативными, творческими, пытливыми и усидчивыми. Вначале мы размышляли над вопросами, кому и что хотелось бы знать о своей малой Родине? Перед нами стояла серьёзная задача: рассказать, что есть люди, которые накрепко связали судьбу с родным краем.

- На какой стадии находится сегодня работа?

- Мы уже сняли некоторые кадры, изучили исторический

монтаж, мы решаем самостоятельно.

- Насколько я знаю, тема всероссийского литературного конкурса – судьба человека в российской истории XX века. Если не секрет, судьбу какого человека вы взяли за основу?

- Вы знаете, здесь нам очень повезло. Так получилось, что прадедушка одной из участниц нашего конкурса непосредственно связан с историей села Орловка – он являлся председателем колхоза «Родина» на протяжении 36 лет! Удивительно, но мы, как мозаику, собираем воедино фрагменты историй местных жителей, и, конечно же, родственников нашего главного героя. Складывается история судьбы человека, история его жизни – извилистая, суровая, но яркая и настоящая. И так приятно узнавать, что этот человек был не просто начальником, опирающимся на собственное

- Да, конечно, я получаю огромное удовольствие от нашего творческого союза. Взгляд в прошлое и то, что мы, меряя шагами Орловку вдоль и поперёк, видим добрые лица стариков, желающих помочь и рассказать о моментах из прошлого, приносят мне и всему нашему коллективу удовольствие от соприкосновения со стариной.

- Ну что ж, в финале беседы я от лица всего нашего института желаю вам и вашему дружному коллективу успешно завершить подготовку к этому конкурсу, верить в свои силы и не терять надежды на победу. Успехов вам!

Именно так мы и закончили нашу интересную и увлекательную беседу о всероссийском литературном конкурсе. Я вновь и вновь поражаюсь многообразию талантов преподавателей и студентов, собравшихся в нашем институте, и убеждаюсь: Торгово-Техно-



материал, взяли интервью у коренных жителей села Орловка.

- Валентина Вячеславовна, а как же вы решаете техническую сторону подготовки к литературному конкурсу?

- Все вопросы, касающиеся технической стороны и

мнение. Он прислушивался к народу и всё делал для него. Он не руководил народом, он руководил вместе с ним.

- Что вы вообще можете сказать о подготовке к конкурсу? Получаете ли вы от неё удовольствие?

логический Институт – это не только учебное заведение, где постигаются премудрости профессии, но и место, где воспитывают личность! А это звучит гордо!

Sunny Girl

ЗАРЯД БОДРОСТИ И ПОЗИТИВА

«Доброе утро, НГТТИ!!!» – именно с этих слов каждое утро в нашем институте начинается свое вещание радио «Crazy House». И цель у него одна – поднять настроение всем, кто находится в стенах Торгово-технологического института и подарить заряд бодрости и позитива. Стоит заметить, что в состав дружного коллектива, выполняющего эту важную и ответственную миссию, входят: Артур Ренатович Шарафутдинов – звукорежиссёр НГТТИ, Ильдар Рахимов (студент гр. ТХ-59), Артур Мухаметов (гр. МК-65), ну и, конечно же, очаровательные и весёлые радиоведущие – Лейсан Таминдарова (студентка гр. К-70), Лиля Фатхуллина (гр. Т-81) и Катя Хохлова (гр. МК-65). Эти люди радуют нас ритмичной и зажигательной музыкой и эфирами, в которых можно узнать много познавательного и интересного.

Вы знаете, что на радио существует собственное расписание, которому коллектив «Crazy House» строго следует? Не знали? Что ж, тогда самое время вам об этом рассказать.

Начало трудовой недели, то есть **понедельник**, скрашивает игра «Забава. Одобрено «Crazy». Правила этой игры очень просты: в начале дня радиоведущие произносят фразу, которая становится ключом к победе. Важно предельно точно её запомнить. После этого ведущие

называют человека с каким-либо броским атрибутом, который будет ходить по институту на протяжении всего дня и ждать правильных версий фразы от студентов. Всё, что нужно, – это найти этого человека и предложить ему свой вариант фразы дня. Ну а дальше остается слушать радио «Crazy House» и ждать подведения итогов, которое происходит после третьей пары. Приз игры «Забав



ва. Одобрено «Crazy» – флайер, благодаря которому вы можете организовать себе обед в «Лаккомке» стоимостью в 30 рублей. Мелочь, а приятно!

По вторникам радио нашего института знакомит слушателей с **интересными фактами и событиями**, происходящими в мире. Порой в некоторые из них сложно поверить в силу их необычности и даже абсурдности,

но новости очень интересные и увлекательные! Стоит обращать на них внимание и прислушиваться к эфирам между ритмичной и приятной музыкой, которая умеет поднимать настроение.

Среда в личном расписании радио «Crazy House» **обозначена днём ретро**. Именно по средам можно услышать биографии и истории музыкальных исполнителей, которые раньше

торой радиоведущие беседуют с интересными и яркими людьми нашего института. Среди них могут быть как преподаватели и мастера производственного обучения, так и студенты, добившиеся определённых успехов.

Ну а **по пятницам** «Crazy House» радует нас оглашением **результатов хит-парада недели**, который, кстати, составляется на основе приветов и поздравлений, приходящих на радио «по почте». Кстати, о почте. Если вы хотите передать кому-то привет, поздравить с днём рождения или каким-либо другим праздником или просто поделиться своим хорошим настроением, то радио «Crazy House» всегда готово в этом помочь. Всё, что для этого необходимо, – оставить свою заявку в ящике для приветов, который находится около радиорубки. Наши радиоведущие зачитают привет в прямом эфире, а DJ и выполняют ваш музыкальный каприз.

Мало какое-либо другое учебное заведение может похвастаться своим личным радио, а у нас оно есть, и это очень здорово! Ведь именно со слов: «Доброе утро, НГТТИ!!!» каждый день начинается новая, не похожая на предыдущие, страница в истории радио «Crazy House», а значит и в истории нашего института.

Sunny Girl

собирали целые стадионы, пользовались большой популярностью и продавали огромное количество своих дисков и кассет. Да и послушать музыку далёких 90-х или 80-х, а то и более поздних времён, бывает очень полезно. Можно сопоставить её с современной музыкой и песнями и сделать определённые выводы.

В четверг на радио стартует программа «Знай наших», в ко-

И ПОУЧИЛИСЬ, И ПОДРУЖИЛИСЬ

Нынешней осенью в рамках Всероссийской молодежной программы «Наши выборы» прошло уникальное мероприятие – образовательный форум «Селидон-2007». Форум начался 4 сентября и продлился 6 дней в палаточном городке на Азовском море в районе Павло-Очковской косы.

Этот лагерь имеет все шансы стать легендарным. Уникальные знания и возможности, предоставленные его участникам и гостям, привлекли внимание многих россиян с активной жизненной позицией. Таких необычных, потрясающих мероприятий не проводилось в России еще никогда. Шанс побывать там выпадает единицам.

Лучшие преподаватели и специалисты России передали свои знания и опыт участникам «Селидона». Известные политики, политехнологи, действующие депутаты Государственной Думы, представители духовенства, руководители местных органов власти и бизнес-структур провели мастер-классы и поделились своим опытом.

В форуме приняло участие 2 тысячи 500 человек со всей России. Делегация Татарстана состояла из 45 человек – представителей «Молодой гвардии «Единой России», молодежной программы «НАШИ ВЫБОРЫ» из Набережных Челнов, Казани, Альметьевска, Нижнекамска.

Наш город представляли 5 активистов «Молодой гвардии»: начальник штаба ВОО «Молодая гвардия «Единой России» Айрат Бадертдинов, студентка НГТТИ Диана Валеева, студентка ИЭУП Лейсан Рахимова, студент ИНЕКА Ленар Файзуллин и представитель исполкома партии «Единая Россия» Найля Кадырова.

Каждое утро в палаточном городке начиналось с занятий физкультурой: аэробики для девушек и пробежки к морю для юношей. В это время дежурные, которые оставались в лагере, готовили завтрак на костре. После завтрака начинались занятия по секциям, которые каждый из участников форума

выбирал по своим интересам. В свободное от учебы время ребята ходили купаться на море, а вечером всех собирал традиционный костер с неизменной гитарой и ждал аппетитный ужин.

Надо сказать, что дружная делегация Татарстана завоевала искреннее уважение и симпатии всех участников форума, и, прощая ребят, все жители палаточного лагеря стали вдоль дороги и дружно скандировали: «Та-тар-стан! Та-тар-стан!».

И в заключение хотелось бы отметить, что такие молодежные форумы дают возможность завязать новые интересные знакомства и, конечно, получить много полезной информации от специалистов.

НЕ БОЛЕЙТЕ, ПЕЙТЕ СИРОП ОТ КАШЛЯ И СЛУШАЙТЕ CRUNK...

Я уверен, почти нереально найти в нашем институте человека, который не знал бы, что в стенах НГТТИ учатся парни из группы «Культ», одни из лидирующих представителей hip-hop-культуры Челнов. Мне представилась прекрасная возможность пообщаться с одним из участников этого проекта – Айратом (Air-T).

Ступени: Для начала хотелось бы узнать о составе вашей группы.

Air-T: Группа «Культ», в состав которой входят я, Антон Смирнов и малой – MC Биток, образовалась достаточно давно. Также вокруг себя мы создали ещё одно объединение, которое называется «Черный список» (4-S). Если брать из Челнов – это наши молодые команды «Time Limit», «В тумане», конечно же, группа «Культ», MC Сабир. Ещё есть представители других городов – DJ Mixoid (Ижевск), MC Русский (Москва) – один из первых наших основателей, рязанские парни, естественно, MC Лис (Киров).

Ступени: Когда и как вы появились?

Air-T: Группа «Культ» появилась в мае 2003 года, то есть в мае 2008-го мы отметим наш юбилей – пять лет. Думаю, устроим грандиозное party или фестивальчик, будет всё круто, с сюрпризом для всех, а мы умеем их делать...

Ступени: Будем ждать с нетерпением! Откуда пришла идея такого названия вашей группы?

Air-T: Мы долго искали название, перебирали различные словари. Думали, думали, думали и в итоге наткнулись на слово «культ». Очень понравилась его значимость, а кто не знает, посмотрите в словаре Ожегова.

Ступени: С кем вы сотрудничаете?

Air-T: Во-первых, мы плотно работаем со всеми, кто входит в 4-S, независимо от расстояния, – это Киров, Ижевск, Москва. Есть песни с пермской группой, рязанскими командами, но они ещё не выпускались. Вообще многие наши треки не распространяются, ждут пока своего времени, альбома, и там уже публика узнает о них. Собираемся сотрудничать с DJ L-A (Санкт-Петербург),

который пишет музыку Лигалайзу, Децлу. Это ди-джей, входивший в состав Bad B Alliance. Человек, который ещё в 80-х годах начинал делать первые скрейтч (тогда я ещё только родился), писавший музыку Михею, потом ещё DJ Tonik. Скоро мой братишка будет записываться с Mr. Малой. Пока вот так...

Ступени: Вы всё постигали своим умом или же кто-то оказал влияние на ваше творчество?

Air-T: В общем и целом мы сами строили свою группу. Большими ли, малыми шагами, но мы шли к цели и добивались её. Естественно, нам помогали, и, в первую очередь, это наши родители, которые никогда не были против нашего увлечения. А что действительно оказало на нас влияние в самом начале на-

не слушаю, также «Юг», «Smoky Mo», Eminem – молодец, Snoop Dogg – тоже крутой перец.

Ступени: Где можно увидеть ваши выступления?

Air-T: Лично моё и MC Сабир можно увидеть по четвергам и пятницам на ночных вечеринках в «Эрмитаже». По четвергам я работаю в клубе «Opera», а Сабир – в «Бруклине». А вообще стараемся присутствовать на всех достойных мероприятиях.

Ступени: Часто выезжаете в другие города?

Air-T: Насколько я знаю, мы – единственный рэп-коллектив в нашем городе, который гастролирует по России и получает за это деньги. А вообще мы выезжаем регулярно. Основные наши точки – это города Татарстана, Ижевск, Кировская область, Чебоксары. Выступа-

команда «Тираны», состоящая из двух человек – Артура и Лёхи. В итоге мы соединились, остались так же «Культами» и сразу же почувствовали прогресс. Но Лёха оказался тем, кто тянет команду вниз, он отпал потом. Артур писал много хорошей музыки, писал от души. Его музыка в таких песнях, как «Время победы», «Вера», «Против терроризма». Что касается MC Русского, то он пропал, уехал в Москву, и мы не общались целых три года. Потом мы встретились, и начались новые выступления, новые дела. Сейчас работаем, как уже говорил, с 4-S и добиваемся новых результатов.

Ступени: Что ты можешь сказать о таких братских с рэпом течениях, как R'n'B, Reggie, Crunk? Как их можно распознать? А то в последнее время их сметают под одну гребёнку...

Air-T: Много шума в последнее время создаётся между R'n'B и рэпом. А разница очень простая. Дело в том, что это всё одна и та же музыка, одни и те же ритмы, разницы никакой, но рэп мы зачитываем, а R'n'B поём. При этом есть различные отвлечения от каждого течения. В принципе, разница сразу заметна – поёт, к примеру, J. Lo, а читает Busta Rhymes. Reggie – это не то и не другое, хотя тоже поёт, так же близок ко всему выше-сказанному... Но в принципе тот, кто знает, поймёт. А crunk – это новое направление. Я очень положительно отношусь к нему. Хотя мотивы очень жёсткие, но чем жёстче, тем больше смысла. Если разбирать, то поймешь, что это далеко не глупая музыка, есть свои смысловые прикольные шутки. В crunke человек выплескивает свою агрессию.

Ступени: Напоследок хочется услышать пожелания нашей газете.

Air-T: Желая, чтобы НГТТИ создал сеть институтов, чтобы во многих городах были её филиалы и во всех учебных заведениях выпускалась газета «Ступени». Чтобы всё было круто, чтобы всё шло в гору. Не опускайте руки, двигайтесь вперёд, «не болейте и пейте сироп от кашля».



шей творческой деятельности, так это, пожалуй, сборники Децла, американских исполнителей – 2Pac, Dr. Dre, Snoop Dogg. Кроме того, сказались наши занятия брейк-дансом. Все мы пришли в рэп через брейк, за исключением братишки, он в этой культуре с 4-х лет.

Ступени: Кто из людей, причастных к музыке, вы могли бы назвать своим кумиром?

Air-T: Как таковых кумиров у нас нет, но есть люди, которым мы уважаем. В принципе, это большинство из тех, кого мы привозили, – Карандаш, Децл, Mr. Малой. Огромный respect DJ L-Aю. Лично мне нравится творчество «Касты», Антон предпочитает «Многоточие», хотя я его

ли даже в ночном клубе Египта. В планах поездки в Ульяновск, Самару, Тольятти, Уфу, Санкт-Петербург. 21 декабря выступаем в московском клубе «Black October».

Ступени: На протяжении всего времени существования проекта состав менялся или оставался постоянным?

Air-T: Состав, если можно так выразиться, постоянно эволюционировал: отпадали слабейшие, оставались сильнейшие. Первоначально в группу «Культ» входили я, Антон, Рома, MC Русский был с нами. Рома сразу отпал, сказал, что панк-рок рулит, а за рэпом нет будущего, в чём глубоко ошибался, и спустя время он понял свою ошибку. Также была

• НАШЕ ТВОРЧЕСТВО

ДО СВИДАНИЯ, ОСЕНЬ!

Осень появилась в городе неожиданно. Она махнула дождливым рукавом своего плаща и подарила нам пасмурные, облачные дни с монотонными и мрачными сюжетами, когда начинаешь вспоминать беззаботное лето и весёлые приключения. Она улыбнулась нам холодной и надменной улыбкой порывистых ветров. Она заставила нас стать задумчивыми и полностью погрузиться в себя, забывая об улыбках, которые летом мы дарили всем окружающим нас людям - просто так, без особой на то причины. Нам было легко и свободно, казалось, так много ещё можно успеть и сделать... Но вот пришла она, королева жёлтых листьев, и нам приходится с этим только мириться. Мириться. А может, не стоит этого делать? Может, показать ей, что в душе по-прежнему живёт лето, которое каждое утро дарит нам крылья и надежду на самое лучшее и светлое?

Осень... Я люблю это время года! Можно подумать о своей жизни, глядя, как по стеклу стекают капли дождя, и поразмышлять о будущем под раскаты грома. В сезон дождей можно назначить встречу своим самым близким друзьям в любимом кафе и пить горячий шоколад, вновь вспоминая о лете и надеясь на его возвращение. Можно спрятаться под тёплым пледом и посмотреть свой любимый фильм, эпизоды из которого помнишь практически дословно, потому что смотрел его миллионы раз и будешь смотреть, по меньшей мере, ещё столько же, каждый раз открывая в нём что-то новое и незамеченное.

А как же прогулки с любимым человеком по осенним улицам города, когда можно разрешить себе и ему на время стать детьми: собирать букеты из кленовых листьев и, подбрасывая их над головой, весело смеяться и кружиться в бешеном вихре листопада? Писать ему длинные и проникновенные письма и

каждый день отправлять по одному через обычный почтовый ящик, представляя, как он будет удивлён и заинтригован, получив от тебя письмо в конверте. А через письма так много можно рассказать человеку! Едва ли осмелишься сознаться в полноте своих чувств и эмоций, поделиться своими мыслями и видением мира, глядя человеку в глаза, ведь его взгляд завораживает, сердце начинает биться так стремительно, что, кажется, вот-вот выскочит из груди. И ты стоишь, говоря с ним на нейтральные темы, успокаивая свою душу, встревоженную его присутствием, вместо того, чтобы просто поблагодарить его за то, что он есть...

Мы так редко говорим друг другу «Спасибо, что ты есть...», «Я счастлива тем, что просто узнала о твоём существовании...», «Я поняла, что день прожит не зря, потому что ты был в моём дне...» Иногда так бывает, что сказать нежное и искренне слово так легко и просто, этим даришь позитив людям, они улыбаются и их жизни становятся чуточку светлее. Но почему же так сложно точно так же поступить с любимым и дорогим сердцу человеком? Куда исчезают все эти красивые и проникновенные, тёплые и ласковые слова?

И вот, стоишь и молчишь или говоришь, но совсем не то, что говорит и о чём шепчет твоё сердце... А любимый человек ждёт и даже не подозревает порой, что он любимый и самый родной для тебя! Но ведь всё может быть иначе! Нужно просто пересилить себя, убрать в сторону дрожь и волнение и сделать шаг навстречу к нему. Не бойтесь говорить о своих чувствах! Нет ничего романтичнее признания в любви в дождливую погоду, когда у вас один зонтик на двоих, и вы готовы не только его делить пополам...

Катя ХОХЛОВА.

• ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

Вниманию абитуриента - 2007!

Набережночелнинский государственный торгово-технологический институт объявляет набор на платные подготовительные курсы по предметам:

- Математика
- Русский язык
- Химия

Срок освоения – 6 месяцев. Периодичность – 3 раза в неделю. Время занятий – с 16 до 18 часов. Начало с 15 октября 2007 года.

По всем вопросам обращаться в приемную комиссию НГТТИ (каб. №108).

Адрес: г. Набережные Челны, пр. Московский, 95 (8/02). Контактный телефон 58-75-78.

Набережночелнинский государственный торгово-технологический институт объявляет набор на платные вечерние курсы по профессиям:

- Продавец – срок обучения 3,6 мес.
- Контролер-кассир – срок обучения 2,4 мес.
- Повар – срок обучения 2,5 мес.
- Кондитер – срок обучения 2,5 мес.
- Официант – срок обучения 2,4 мес.
- Бармен – срок обучения 2,4 мес.

Специальные формы и методы обучения на базе государственного учебного заведения делают программу курсов легко воспринимаемой, дают прочные знания и высокое качество обучения. Предлагаемая в процессе обучения производственная практика позволит получить практические навыки, благодаря чему появляется больше шансов устроиться на престижную работу.

По окончании обучения выдается документ государственного образца.

Оказываем содействие в трудоустройстве.

Полную информацию можно получить по адресу: г. Набережные Челны, пр. Московский, 95 (8/02).

Контактный телефон 58-75-78.

• ПОСМЕЕМСЯ?

Присылает отец телеграмму сыну: «Как сдал экзамены? Пришли ответ».

Ответ: «Экзамены сдал нормально, профессора в восторге, просят повторить осенью».

Перед началом экзамена. Преподаватель:

- Вы не волнуйтесь, положительную оценку все получат.

Студент:

- А положительная - это какая?

- Больше нуля!

- Почему в школе - уроки, а в институте - пары?

- Потому что в школе учатся, а в институте - парятся.

Профессор спрашивает у студента:

- Какой самый выдающийся продукт подарила нам химия?

- Блондинок.